
VERBALE DEL 23 SETTEMBRE 2022 

L'anno 2022, il giorno 23 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:45 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario la D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria 

Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Tusa e il presidente Federico. Risultano assenti il consigliere Sala e il vice 

presidente Viscuso. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il presidente Federico si dispiace che ad oggi ancora vi sono diversi disservizi in tutta la città da parte della 

Rap. È intollerabile che la Rap attribuisca questi disservizi sia per mancanza di mezzi che per carenza di 

personale; i cittadini hanno diritto a vivere in una città dove vi siano servizi efficienti e funzionali. 

A fronte di questo argomento si apre la discussione generale a cui partecipano tutti i consiglieri che sono 

rammaricati quanto il presidente, sperano che si possa avere in aula al più presto i responsabili della Rap, in 

modo che possano dare risposte ai tanti quesiti che giornalmente vengono rivolte ai consiglieri da parte dei 

cittadini sconfortati di non avere un servizio che funzioni regolarmente. Di contro va ricordato che le 

negligenze non sono solo attribuibili alla Rap, ma vi sono tanti cittadini incivili sia residenti che dei paesi 

limitrofi che non rispettano le regole e sporcano subito dopo che la Rap ha espletato il servizio. 

Durante l’ampia discussione alle ore 09:55 entra il consigliere Sala. 

Il consigliere Tusa ricorda altresì che è stato presente all’inaugurazione dell’evento della presentazione del 

progetto: Poliambulatorio a Brancaccio, desidera ringraziare l’Ospedale Villa Maria Eleonora che sta donando 

questi mezzi. 

Terminata la discussione generale il presidente passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e 

nomina scrutatori i consiglieri Lo Nardo, Piazzese e Tusa e il consiglio approva. 

Il consigliere Colletti chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1573 iscritta nell’OdG 

suppletivo e il consiglio accorda il prelievo. 

Il consigliere Colletti dà quindi lettura della mozione avente per oggetto: Richiesta intervento straordinario  

urgente per installazione paletti dissuasori sulla linea continua pedonale che delimita il passaggio 

pedonale nel sottopasso che dalla rotonda Norman Zarcone immette in via Brancaccio direzione via S. 

Ciro e la descrive brevemente. 

Si passa alla votazione della mozione sopracitata che viene votata all’unanimità dei presenti alle ore 

10:35. Risulta assente il vice presidente Viscuso. 

Alla stessa ora il presidente Federico dichiara chiusa la seduta. 
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